
Márton-nap                                                                    

Szombathely legnagyobb 

ünnepe 
Szent Márton szellemiségének továbbvivői, akik a város legnagyobb 

ünnepén díjat vehetnek át Szombathelyért végzett kiemelkedő 

munkájukért – így köszöntötte a polgármester az idei Szent Márton 

Gála kitüntetettjeit. 

 

A Bartók-teremben rendezett ünnepi gálán Puskás Tivadar polgármester köszöntötte 

a vendégeket, köztük a kitüntetésre váró díjazottakat. Beszédében felidézte az 

együttérzéséről, mélységes alázatáról ismertté vált, az el-esetteken segíteni akaró 

szent alakját, és a róla fennmaradt legendákat. Márton Saváriában kezdte térítő 

munkáját. Püspökké választása után, haláláig fáradhatatlanul dolgozott a hit 

terjesztésén. – Szombathelyen, Szent Márton szülővárosában ezen a napon a 

katonára, a püspökre, és Isten alázatos szolgájára, a segítés példaképére emlékezünk. 

Kétezer éve lakott városunkban Szily János püspök volt az, aki egyházmegyéje 

védőszentjéül Mártont választotta.... A második világháború után, a kommunista 

rendszer-ben lanyhult a szent kultusza, de az egyházi megemlékezésekben és a 

néphagyományban fennmaradt. Az utóbbi esztendőkben a Szent Márton-nap 

szombathelyi rendezvényei ismét méltóak városunk nagy szülöttéhez. Évről évre 

egyre több zarándok keresi fel Szombathelyt, hogy láthassák Szent Márton 

szülőhelyét – mondta beszédében a polgármester. A mai városlakókhoz szólva úgy 

fogalmazott: Szent Márton példájából a „köz” tiszteletét, szerénységet és céltudatos 

munkát tanulhatunk. A műsorszámokkal színesített gálán az ünnepeltek kerültek 



reflektorfénybe. Köztük a város legnagyobb elismerésével jutalmazott, díszpolgárrá 

lett Cholnoky Péter, aki a szín-padon meghatottan fogadta a percekig tartó tapsot. A 

gyermekgyógyász professzor emlék-plakettet és egy városcímerrel ékesített arany 

pecsétgyűrűt vehetett át a város vezetőitől. A díjazottakról bővebben a 6-7. oldalon 

olvashatnak. 
Szombathely új díszpolgára Cholnoky Péter 
 

 
 
Ebben az évben Szombathely önkormányzatának legmagasabb rangú kitüntetését, a díszpolgári 

címet Cholnoky Péter kapta. A professzor 1956-ban szerzett általános orvosi okleveket a Pécsi 

Orvostudományi Egyetemen. 1956-1969 között a Pécsi Gyermekklinikán dolgozott. Ez alatt az 

idő alatt csecsemő- és gyermekgyógyászatból, laboratóriumi vizsgálatokból tett szakorvosi 

vizsgát. 1969-1993 között a Markusovszky Kórház csecsemő- és gyermekosztályának főorvosa 

volt. Nevéhez fűződik a genetikai tanácsadás bevezetése. 1990-től a PTE szombathelyi Karának 

oktatója. Munkája során 61 tudományos közleményt írt, több szakkönyvet fordított. Szakmai 

tevékenysége mellett jelentős közéleti tevékenységet végez Szombathely javára. A Honderű 

Asztaltársaság alapító tagja. Az egyesület tagjaként az elmúlt tizenegy évben meghatározó 

szereplője volt a szombathelyi közéletnek, számos rendezvény szónokaként mondott 

emlékezetes ünnepi beszédet. A Szombathelyi Színházalapító Társaság alapító tagja, elnöke. A 

Vas Megyei Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület elnökségi tagja. Az 1995-ben alapított 

Bartók Fesztivál Barátainak Köre egyesületnek elnöke. 2003-2010-ig a Fidesz - Magyar Polgári 

Szövetség Kulturális Tagozatának Vas megyei elnöke. Fiatal kora óta érdeklik a nyelvek: 

németből, angolból, franciából, spanyolból és hollandból van felsőfokú nyelvvizsgája, hét 

további nyelven olvas, különösen érdekli a latin és az ógörög irodalom. Hasonló érdeklődéssel 

fordul a matematika és a naptárszerkesztés felé. A zene meghatározó az életében, különösen a 

barokk és a klasszikus zene, zongorán saját kedvtelésére játszik. Néhány éve saját meséit 

jelentette meg Solymosi Thurzó Vera festőművésznő illusztrációival. 

 

Forrás: Publicisztika Szombathelyi 7. I. évfolyam 28. szám. 2013.november 15. 

 
 


